
GÉNÉRALITÉS1

1. Quel territoire ou quels territoires composent la Grande-Bretagne ?
A r . Angleterre
B r . Angleterre, pays de Galles
C r . Angleterre, Écosse, pays de Galles
D r . Angleterre, Écosse, Irlande du Nord, pays de Galles

2. Quels territoires composent le Royaume-Uni ?
A r . Angleterre, Écosse, pays de Galles
B r . Angleterre, Écosse, Irlande du Nord, pays de Galles
C r . Angleterre, Écosse, Eire, Irlande du Nord, pays de Galles
D r . Grande-Bretagne, États membres du Commonwealth

3. Comment dit-on « outre-Manche » du côté britannique ?
A r . Across the British Manche
B r . Across the Channel
C r . Beyond the Channel
D r . Beyond the English Manche

4. Retrouvez le surnom des pays suivants : Chine (A), Corée (B), Japon (C), Thaïlande (D).
1 r . Empire du milieu : A B C D
2 r . Pays du matin calme : A B C D
3 r . Pays du soleil levant : A B C D
4 r . Pays du sourire : A B C D

5. Retrouvez le surnom des pays suivants : Israël (A), Jordanie (B), Liban (C), Maroc (D).
1 r . État hébreu : A B C D
2 r . Pays du Cèdre : A B C D
3 r . Royaume chérifien : A B C D
4 r . Royaume hachémite : A B C D

6. Lequel ou lesquels des États suivants ont changé de régime politique dans la période 
récente en passant d’une monarchie à une république ?

A r . Bhoutan
B r . Cambodge

C r . Népal
D r . Thaïlande

7. Lequel ou lesquels des États suivants ont récemment changé de nom officiel ?
A r . Bolivie
B r . Équateur

C r . Pérou
D r . Venezuela
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8. Quel est le nom officiel de cet État ?
A r . Cité du Vatican
B r . État de la Cité du Vatican

C r . Saint-Siège
D r . Vatican

9. Durant quelle période le pontificat de Jean-Paul II s’est-il déroulé ?
A r . 1978-2003
B r . 1978-2005

C r . 1979-2004
D r . 1979-2006

10. Quel est le nom officiel de l’État israélien ?
A r . État d’Israël
B r . État hébreu

C r . Israël
D r . République israélienne

11. Quel était le nom officiel de l’État macédonien au 1er juillet 2011 ?
A r . Ancienne République yougoslave de Macédoine
B r . Macédoine
C r . République de Macédoine
D r . République yougoslave de Macédoine

12. Lequel ou lesquels de ces États ont changé de capitale depuis la fin des 
années 1990 ?

A r . Côte d’Ivoire
B r . Kazakhstan

C r . Myanmar
D r . Nigeria

13. Lequel ou lesquels des États suivants ont des territoires exclavés (partie du territoire 
d’un État non contigüe avec le reste de ce territoire) ?

A r . Angola
B r . Azerbaïdjan
C r . Chine

D r . États-Unis
E r . Pakistan
F r . Russie

14. Lequel ou lesquels des États suivants sont entièrement enclavés dans un autre 
État ?

A r . Gambie
B r . Lesotho

C r . Swaziland
D r . Timor-Leste

15. Lequel ou lesquels des États latino-américains suivants n’ont pas d’accès à la mer ?

A r . Bolivie
B r . Équateur

C r . Paraguay
D r . Uruguay

16. Lequel ou lesquels des États européens suivants n’ont pas d’accès à la mer ?

A r . Bosnie-Herzégovine
B r . Macédoine (ARYM)

C r . Serbie
D r . Slovène

17. Lequel ou lesquels des États asiatiques suivants n’ont pas d’accès à la mer ?

A r . Afghanistan
B r . Arménie
C r . Laos

D r . Ouzbékistan
E r . Pakistan
F r . Syrie

18. Lequel ou lesquels des États africains suivants ont un accès à la mer ?
A r . Congo (République 

démocratique du Congo)
B r . Éthiopie
C r . Mali

D r . Mauritanie
E r . Nigeria
F r . Soudan



GUERRE FROIDE

19. À quelle période correspond la période dite de guerre froide ?

2

A r . 1917-1989
B r . 1919-1991

C r . 1945-1989
D r . 1947-1991

20. Quelle était la nature du système international durant la période de guerre froide ?
A r . Système bipolaire
B r . Système multipolaire

C r . Système pluripolaire
D r . Système unipolaire

21. Durant quelle période le pacte de Varsovie a-t-il existé ?
A r . 1945-1989
B r . 1947-1989

C r . 1949-1990
D r . 1955-1991

22. Retrouvez quel événement s’est produit les années suivantes : 1947 (A), 1948 (B), 1949 
(C), 1950 (D).

1 r . Création de la République fédérale d’Allemagne (RFA) et de la République 
démo cratique allemande (RDA) : A B C D

2 r . Début du blocus de Berlin par les forces soviétiques d’occupation et mise en 
place par les Occidentaux d’un pont aérien afin d’acheminer des marchandises 
et des vivres vers Berlin-Ouest : A B C D

3 r . Début de la guerre de Corée : A B C D
4 r . Lancement du plan Marshall d’aide à la reconstruction de l’Europe : A B C D
5 r . Politique d’endiguement (containment) de l’expansionnisme soviétique définie 

dans le cadre de la doctrine Truman : A B C D
6 r . Victoire des communistes en Chine et création de la République populaire de 

Chine : A B C D

23. Retrouvez quel événement s’est produit les années suivantes : 1956 (A), 1961 (B), 1962 
(C), 1975 (D), 1979 (E).

1 r . Construction du mur de Berlin : A B C D E
2 r . Crise des fusées à Cuba : A B C D E
3 r . Crise de Suez : A B C D E
4 r . Fin de la guerre du Vietnam : A B C D E
5 r . Intervention des troupes soviétiques en Hongrie : A B C D E
6 r . Intervention soviétique en Afghanistan : A B C D E
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24. Retrouvez les périodes durant lesquelles les conflits suivants de la période de guerre 
froide se sont déroulés : Afghanistan (A), Corée (B), Indochine (C), Mozambique (D), 
Nicaragua (E), Vietnam (F).

A r . 1967-1977
B r . 1968-1978

C r . 1969-1979
D r . 1970-1980

26. À quel nom la doctrine dite de la « souveraineté limitée » est-elle rattachée ?

A r . Hongrie
B r . Pologne

C r . RDA
D r . Tchécoslovaquie

28. Quel pays ou quelle organisation a adopté la « doctrine de la riposte graduée » 
(Flexible Response) en 1967 ?

A r . Chine
B r . France

C r . OTAN
D r . URSS

29. Par quel chancelier allemand l’Ostpolitik a-t-elle été mise en œuvre ?

A r . Leonid Brejnev
B r . Mikhaïl Gorbatchev

C r . Andreï Jdanov
D r . Nikita Khrouchtchev

27. Dans quel pays la doctrine de la « souveraineté limitée » a-t-elle été appliquée 
en 1968 ?

A r . George H. W. Bush
B r . George W. Bush

C r . Bill Clinton
D r . Ronald Reagan

1 r . 1946-1954 : A B C D E F
2 r . 1950-1953 : A B C D E F
3 r . 1959-1975 : A B C D E F

4 r . 1975-1992 : A B C D E F
5 r . 1979-1989 : A B C D E F
6 r . 1979-1990 : A B C D E F

25. À quelle période a correspondu la période dite de « détente » durant la guerre 
froide ?

A r . Konrad Adenauer
B r . Willy Brandt

C r . Helmut Kohl
D r . Helmut Schmidt

30. Quel était l’objectif principal de l’Ostpolitik ? Normalisation par la RFA de ses relations 
avec…

A r . l’ensemble des pays avec lesquels l’Allemagne nazie a été en guerre
B r . les pays du pacte de Varsovie, mais sans reconnaître pour autant l’existence de la 

RDA
C r . les pays du pacte de Varsovie, y compris avec la RDA
D r . l’URSS en échange de sa neutralité

31. Quel président des États-Unis a parlé d’« Empire du Mal » ?

32. Quel pays ou quelle organisation était désigné d’« Empire du Mal » ?
A r . Chine
B r . Cuba

C r . Pacte de Varsovie
D r . URSS

33. Qui est l’auteur de cette célèbre citation dans un discours prononcé en 1978 : 
« N’ayez pas peur […] ouvrez les frontières des États, les systèmes économiques 
comme les systèmes politiques, les vastes domaines de la culture, de la civili sation, 
du développement » ?

A r . Pape Jean-Paul II
B r . Ronald Reagan

C r . Alexandre Soljenitsyne
D r . Margaret Thatcher
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34. Retrouvez quel événement s’est produit les années suivantes : 1980 (A), 1983 (B), 1985 
(C), 1986 (D).

1 r . Affaire « Able Archer » : A B C D
2 r . Arrivée de Mikhaïl Gorbatchev à la tête de l’Union soviétique : A B C D
3 r . Bombardement de la Libye par l’aviation américaine : A B C D
4 r . Divulgation par le président Reagan du projet d’Initiative de défense stratégique 

(IDS) rapidement surnommé « guerre des étoiles » : A B C D
5 r . Grève aux chantiers navals de Gdansk en Pologne et création du syndicat Solidarité : 

A B C D
6 r . Paroxysme de la crise des euromissiles : A B C D

35. Quand la chute du mur de Berlin s’est-elle produite ?
A r . 3 octobre 1989
B r . 9 novembre 1989

C r . 19 novembre 1989
D r . 29 novembre 1989

36. Quelle a été l’origine immédiate de la chute du mur de Berlin ?
A r . Les Allemands de l’Est prennent d’assaut les postes frontières et en raison de leur 

nombre imposant, les gardes frontières sont obligés de les laisser passer
B r . Les autorités est-allemandes décident d’ouvrir les frontières pour répondre à une 

demande de la population et calmer ainsi un peu les contestations de plus en 
plus vigoureuses

C r . Lors d’une conférence de presse, le porte-parole du gouvernement est-allemand 
annonce par erreur aux journalistes que les Allemands de l’Est sont autorisés 
à circuler librement vers la RFA et que cette mesure entre immédiatement en 
vigueur

D r . Les Soviétiques demandent aux autorités est-allemandes d’ouvrir les frontières 
avec la RFA pour mettre un terme au flux ininterrompu d’Allemands de l’Est qui 
fuient le pays

37. Quel pays du « bloc de l’Est » a été le premier à organiser des élections pluralistes en 
juin 1989 ?

A r . Hongrie
B r . Pologne

C r . RDA
D r . Tchécoslovaquie

38. Retrouvez quel événement s’est produit lors des périodes suivantes : mars 1989 (A), 
mars 1990 (B), juin 1991 (C), août 1991 (D).

1 r . Élection de Boris Eltsine à la présidence de la République fédérative socialiste 
soviétique de Russie et proclamation par le Parlement de la souveraineté de la 
République russe : A B C D

2 r . Premières élections libres avec des candidatures multiples : A B C D
3 r . Putsch des conservateurs du Parti communiste : A B C D
4 r . Révision de la Constitution supprimant le rôle dirigeant du parti communiste et 

provoquant la création de très nombreux partis politiques : A B C D

39. Quand la fin de l’URSS s’est-elle produite ?
A r . 8 décembre 1991
B r . 21 décembre 1991

C r . 25 décembre 1991
D r . 31 décembre 1991

40. Quelle a été l’origine immédiate de la fin de l’Union soviétique ?
A r . Boris Eltsine proclame la fin de l’URSS suite à la démission de Mikhaïl Gorbatchev 

de ses fonctions de président de l’URSS
B r . Boris Eltsine proclame la fin de l’URSS suite à l’échec du putsch des conservateurs 

du Parti communiste qui ont néanmoins réussi à limoger Mikhaïl Gorbatchev de 
ses fonctions de président de l’URSS
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A r . Hongrie
B r . Pologne

C r . RDA
D r . Tchécoslovaquie

42. Quel État d’Europe de l’Est a été le seul à avoir connu une révolution violente 
en 1989 ?

A r . Bulgarie
B r . RDA

C r . Roumanie
D r . Tchécoslovaquie

C r . La fin de l’URSS est proclamée suite à un référendum organisé dans l’ensemble 
des républiques séparatistes

D r . Les représentants des républiques séparatistes proclament ensemble la fin de 
l’URSS lors d’un sommet

41. À propos de quel pays a-t-on parlé de « révolution de velours » en 1989 ?



APRÈS-GUERRE FROIDE

43. Quand la réunification allemande s’est-elle produite ?

3

A r . 1er juillet 1990
B r . 12 septembre 1990

C r . 3 octobre 1990
D r . 9 novembre 1990

44. Quelle forme la réunification allemande a-t-elle prise ?
A r . Création d’un nouvel État par la fusion de la RFA et de la RDA
B r . Intégration de la RDA dans le territoire de la RFA, celle-ci restant membre de 

l’OTAN
C r . Intégration de la RDA dans le territoire de la RFA, celle-ci n’étant plus membre de 

l’OTAN
D r . Reconstitution de la République allemande telle qu’elle existait avant 1933

45. Qui a parlé en 1989 dans un article, puis un ouvrage qui ont eu un grand retentis - 
sement de la « victoire éclatante du libéralisme économique et politique » et du discrédit 
de toute alternative, c’est-à-dire de « tout système viable qui puisse se sub stituer au 
libéralisme occidental » ?

A r . Zbigniew Brzezinski
B r . Francis Fukuyama

C r . Samuel P. Huntington
D r . Henry Kissinger

46. À quel concept la pensée de Samuel P. Huntington est-elle rattachée ?
A r . Le choc des civilisations
B r . La décroissance

C r . Le nouvel ordre mondial
D r . Le village global

47. Qui a prononcé le discours sur le « Nouvel ordre mondial » en 1991 ?
A r . George H. W. Bush
B r . Mikhaïl Gorbatchev

C r . Ronald Reagan
D r . Margaret Thatcher

48. Quelle était la signification du concept de « Nouvel ordre mondial » à l’époque ?
A r . Projet de domination du monde par les États-Unis
B r . Volonté de créer une nouvelle ère basée sur le triomphe de la paix, du droit, de la 

coopération internationale et de la sécurité collective
C r . Volonté de créer une nouvelle ère de paix durable garantie par l’hyperpuissance 

américaine jouant le rôle de « gendarme du monde »
D r . Volonté de diffuser les valeurs américaines à l’ensemble du monde

49. Qui a inventé le terme « hyperpuissance » pour parler des États-Unis ?
A r . Zbigniew Brzezinski
B r . François Heisbourg

C r . Henry Kissinger
D r . Hubert Védrine
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50. Quel concept a été au cœur de l’analyse de Francis Fukuyama ?
A r . Empire
B r . Fin de l’histoire

C r . Mondialisation
D r . Société de l’information

51. Comment appelle-t-on une politique déterminée par les objectifs et les intérêts d’un 
seul État, sans que celui-ci tienne compte de ce que veulent les autres États ou les 
institutions internationales ?

A r . Minilatéralisme
B r . Monolatéralisme

C r . Multilatéralisme
D r . Unilatéralisme

52. Quel président des États-Unis a parlé d’« Axe du Mal » ?
A r . George H. W. Bush
B r . George W. Bush

C r . Bill Clinton
D r . Ronald Reagan

53. Lequel ou lesquels des États suivants ont été classés par l’Administration américaine 
parmi les États de l’« Axe du mal » ?

A r . Corée du Nord
B r . Cuba

C r . Irak
D r . Iran

54. Comment appelle-t-on une opération militaire dont l’objectif vise à prévenir de futures 
attaques éventuelles d’un agresseur potentiel ?

A r . Guerre par anticipation
B r . Guerre de pacification

C r . Guerre préventive
D r . Légitime défense

55. Retrouvez quels événements se sont déroulés le 11 septembre 2001 aux États-Unis aux 
heures suivantes (heures locales) : 8 h 46 (A), 9 h 03 (B), 9 h 37 (C), 9 h 59 (D), 10 h 02 
(E), 10 h 28 (F).

1 r . Crash du vol 11 contre la tour Nord du World Trade Center : A B C D E F
2 r . Crash du vol 77 contre le Pentagone à Washington : A B C D E F
3 r . Crash du vol 93 en Pennsylvanie : A B C D E F
4 r . Crash du vol 175 contre la tour Sud du World Trade Center : A B C D E F
5 r . Effondrement de la tour Nord du World Trade Center : A B C D E F
6 r . Effondrement de la tour Sud du World Trade Center : A B C D E F

56. Par quelle phrase le président Bush a-t-il été averti des attentats du 11 septembre 2001 
alors qu’il se trouvait dans une école primaire en Floride ?

A r . « A second plane hit the second tower. Al-Qaeda is attacking us » (Un second avion 
vient de heurter la seconde tour. Nous sommes attaqués par Al Qaïda)

B r . « A second plane hit the second tower. America is under attack » (L’Amérique est 
attaquée)

C r . « A second plane hit the second tower. It’s a terrorist attack » (C’est un attentat 
terroriste)

D r . « A second plane hit the second tower. We are at war » (Nous sommes en 
guerre)

57. Combien y a-t-il eu de victimes directes des attentats du 11 septembre 2001 aux États-
Unis ?

A r . 1973 B r . 2973 C r . 3973 D r . 4973


